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Ata nº 26/16–CMC – 26ª Sessão Ordinária –
05/09/2016

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia cinco de setembro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
481/GP/PGM/16, de 01 de setembro de 2016, encaminha Projeto de
Lei que  “Autoriza o poder   Executivo  municipal a  firmar  convênio
com a Associação Brasileira  de Bares e Restaurantes  - Regional
Cacoal – ABRASEL,  e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$ 12.000,00  - ABRASEL;
Ofício N.  482/GP/PGM/16,  de 01 de setembro de 2016,  encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  R$
174.000,00 - SEMOSP; Ofício N. 485/GP/PGM/16, de 01 de
setembro de 2016,  encaminha Projeto  de Lei que  “Altera a Lei N°
3.616/PMC/16 denomina as vias públicas localizadas no Bairro
Residencial Paineiras e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício N. 486/GP/PGM/16,
de 01 de setembro de 2016  – encaminha Projeto de Lei que “Altera
a Lei N° 3.329/PMC/14 que autoriza o Poder  Executivo Municipal a
realizar a Permuta, Afetação e Desafetação de imóveis e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; Ofício N. 487/GP/PGM/16, de 02 de setembro de 2016  –
encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação
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Administrativa ao orçamento vigente por meio de Remanejamento e
dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; R$ 132.376,68 - SEMOSP; Ofício N.
488/GP/PGM/16, de 02 de setembro de 2016, encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao orçamento
vigente por meio de Remanejamento  e dá outras  providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  R$
267.623,32 – SEMOSP; Ofício N. 489/GP/PGM/16, de 02 de
setembro de 2016,  encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal - R$ 15.050,00 – FMS; Ofício N. 490/GP/PGM/16,
de 02 de setembro de 2016, encaminha Projeto de Lei que “Dispõe
sobre a Reformulação Administrativa ao orçamento vigente por meio
de Transposição e dá outras providências” – Executivo  Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$ 30.000,00  – FMS; Ofício
N. 491/GP/PGM/16, de 02 de setembro de 2016, encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Transferência  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal - R$ 73.090,05 – FMS; Ofício N. 492/GP/PGM/16, de 02 de
setembro de 2016,  encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal - R$ 1.300.000,00 – FMS; Ofício N.
493/GP/PGM/16, de 02 de setembro de 2016, encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$ 9.200,00 – FMS; Projeto
de Lei N. 133/16 que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração
da Lei Orçametária de 2017 do município de Cacoal e dá as
seguintes providências”– Executivo Municipal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 134/16 que  “Dispõe sobre  a
alteração dos artigos, 55 ‘caput’ § 1° e § 4°, 56, 57, 58, 59, 60 e 64
da Lei N° 3.620/PMC/16 que “Dispõe sobre a estrutura
organizacional e competência da Controladoria Geral do município, a
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carreira de Auditor Administrativo e dá outras providências”–
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 146/16 que “Institui banco de registro de milhagens
Aéreas no âmbito do município de Cacoal, e dá outras providências”
– Vereador Municipal – Claudemar Littig; Ofício N.
078/SEMFAZ/2016 de 31 de  agosto de 2016 que informa a
liberação de recursos financeiros – Contrato de repasse n°
800001/2013 - Construção de Unidade de Atenção Especializada em
Saúde – Secretaria Municipal de Fazenda – R$ 116.000,00 – Carolina
Lenzi - Secretária Municipal de Fazenda; Ofício N. 079/SEMFAZ/2016
de 05 de setembro  de 2016 que  informa  a liberação de recursos
financeiros – Convênio n° 001/2015/ASJUR/DEOSP-RO  –Obras de
infra estrutura  no campo de futebol Village I e II – Secretaria
Municipal de Fazenda – R$ 280.061,00 – Carolina Lenzi - Secretária
Municipal de Fazenda; A Prestação de Contas da prefeitura municipal
de Cacoal, referente  ao mês de julho de 2016, bem como a
Prestação de Contas do Fundo Municipal  de Defesa do Meio
Ambiente referente  ao mês de julho  de 2016, são encaminhadas
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. As
Indicações N. 515/CMC/2016 do vereador Celso Adame;
516/CMC/2016, 517/CMC/2016, 518/CMC/2016, 519/CMC/2016,
520/CMC/2016, 521/CMC/2016 do vereador Claudemar Littig;
522/CMC/2016, 523/CMC/2016, 524/CMC/2016, 525/CMC/2016,
526/CMC/2016, 527/CMC/2016, 528/CMC/2016, 529/CMC/2016,
530/CMC/2016, 531/CMC/2016, 532/CMC/2016, 533/CMC/2016,
534/CMC/2016, 535/CMC/2016, 536/CMC/2016, 537/CMC/2016,
538/CMC/2016, 539/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  para o
Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador  Valdomiro Corá, PV, é chamado para fazer
uso da tribuna,  mas não se encontra  no Plenário. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, é chamado para fazer uso da tribuna,
mas não se encontra no Plenário. O vereador Pedro Antônio
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Ferrazin, PP, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
realmente gostaria,  senhor  presidente,  mediante  a solicitação de
diversos clientes da Caixa Econômica Federal, gostaria de enviar um
ofício ao gerente da Caixa para que possam ser tomadas as devidas
providências, para  uma  melhor  comodidade  no atendimento,  pois
somos sabedores  que há um número grande  de clientes  que se
deslocam muitas vezes do sítio, pessoas de várias idades, que
aguardam na fila que  se estende  até a parte  externa  da referida
agência, tomando sol ou chuva no aguardo da senha de
atendimento. Isso tem  acorrido  frequentemente, não é só a Caixa
Econômica, não, Banco  do Brasil  também está neste  caos,  porque
muitas pessoas, antes de abrir o banco,  simplesmente  a Caixa
Econômica pra dar senha, eles ficam lá na calçada e formam aquelas
imensas filas, e agora  vai começar um período chuvoso  e essas
pessoas vão ficar lá na fila pra tomar chuvas?  Então queria  que
tomasse a devida  providência, pelo menos pra eles entrarem  lá
dentro, pegar  a senha  e aguardarem  lá, até a tomada  dos seus
devidos, perdão, dos seus devidos trabalhos  lá dentro,  pra eles
aguardassem lá. Então fica aqui o meu pedido, para encaminhar pro
gerente da Caixa Econômica Federal, possa dar mais uma
comodidade para aquelas pessoas que ficam esperando lá pelo lado
de fora, que eles entrem pelo menos pro lado de dentro. Eu quero
aqui também, senhor presidente, encaminhar ofício ao secretário de
Obras, a respeito da iluminação pública, como aqui em Cacoal, mas
como lá no Distrito do Riozinho, que ‘tá’ uma calamidade pública lá
no Distrito do Riozinho, é um bairro já distante de Cacoal, como é o
distrito, e inúmeras ruas do Distrito do Riozinho as lâmpadas todas
queimadas, até perto do colégio. Isso aí foi um pedido da
comunidade daquele distrito à minha pessoa, pra mim agilizar isso aí
com o secretário de Obras. O por quê? Porque eles estão pagando a
iluminação pública e reclamando, como todos sabem, aqui também
de Cacoal, e não temos a iluminação pública. Então aqui fica, senhor
presidente, esse pedido  ao secretário de  Obras pra  sancionar essa
iluminação pública lá no Distrito do Riozinho.  Por mais, senhor
presidente, obrigado”. O vereador Claudemar Littig, PDT, dispensa o
uso da palavra. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, é chamada
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para fazer uso da tribuna,  mas não se encontra  no Plenário. O
vereador Rafael  Evangelista  da silva Chaves,  DEM,  cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, nós queremos aqui, tendo em vista
que realmente aí a zona rural,  ainda se encontra em grande parte
descoberta ainda na questão de carreadores  e estradas,  e nós
estamos chegando o período crítico da chuva, fazer aqui a cobrança
à secretaria de Obras e à secretaria de Agricultura, para que possa
empenhar realmente  aí, pra que possa fazer aí todos aqueles
trechos ainda  precisa  ser feito cascalhamento,  aonde  precisa  ser
levantado ali os bueiros,  para  que  não venha  no período chuvoso
comprometer a estrada e deixar aí os nossos produtores na mão. E
também temos alguns lugares, senhor presidente,  dentro das
próprias propriedades  rurais, ao qual, os maquinários ainda  não
entraram, nem  pra  passar  a patrol,  então que  possa  ser feito ali,
juntamente com caminhão, e realmente  cascalhar  alguns  trechos
desses carreadores,  principalmente  onde os produtores  tiram a
banana, até mesmo para tirar o leite do tanque do resfriamento, tem
alguns lugares que estão críticos, né? Então fica aqui a nossa
cobrança, em defesa  do produtor  rural,  em defesa  aí dos nossos
produtores que produz aí o café, a banana,  produz  também a
castanha do Pará, como nós temos ali as áreas indígenas, que
precisa ser feito ali um cascalhamento,  um patrolamento,  Vossa
Excelência tem conhecimento disso, e realmente no decorrer dessa
caminhada tem ficado  aí para trás. O ano passado  que era pro
maquinário ter entrado lá, não entrou, ós estamos ainda na
expectativa que  esse ano  seja feito o serviço ali dentro  das  áreas
indígenas, tendo em vista a grande produção de banana, de café, de
castanha do Pará e outras  coisas mais, então, fica aqui  a nossa
cobrança. Nós queremos  aqui  também, senhor  presidente,  que  a
secretaria de Obras desde já, se planeje, para que nós não
tenhamos no bairros,  problemas,  como  as vias que  ainda não são
pavimentadas, que  seja  feito  de  antemão aí, um cascalhamento, e
realmente uma  drenagem da  água, para  que  não venhamos  aí no
período chuvoso, acontecer o que nós sempre usamos nessa tribuna
aqui pra cobrar. Ás vezes, valeta com mais de um metro e meio de
fundura, lugar, ao qual, o morador  não consegue  ter acesso à



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

garagem da sua residência, para poder estacionar o seu carro. Então
nós queremos que a secretaria de Obras faça desde já um
planejamento corretivo  pra que não venha  deixar  chegar  a esse
ponto, para que possa já fazer o trabalho efetivo ali nesses bairros
onde não tem a pavimentação, deixando ali onde as vias transitáveis
e cascalhadas.  Nós temos  alguns  bairros  aqui,  como  o Bairro  São
Marcos, o Bairro Embratel,  que são bairros que não tem ainda
pavimentação asfáltica, e que precisa ser feito ali um cascalhamento
por completo nesses bairros, para que possa, eu sei que tem outros
bairros, Morada  Digna,  Jardim  Vitória, que  também se encontra  aí
totalmente sem pavimentação, e que precisa ser feito esse
cascalhamento, para que quando  chegar  o período chuvoso,  os
moradores possam  passar  com mais tranquilidade,  sem realmente
ser cerceado  ali de  entrar  na sua residência ou ter  as vias,  muitas
das vezes, bloqueadas  por algumas  valetas  ali. Então fica aqui  a
nossa cobrança em defesa  desses  moradores,  que  moram  nesses
bairros ainda, onde não tem ainda a pavimentação asfáltica. Porque
nós sabemos  quando  chega  o período chuvoso,  o que acontece
nesses bairros e qual que é o sofrimento  desse povo. Senhor
presidente, o vereador Cesar Condack mora ali no bairro Vista Alegre
e sabe muito bem disso, aquelas travessas ‘é’ exemplo nítido disso,
quando a chuvarada  acontece  ali, que  ficam  valetas  intransitáveis
naquelas vias ali. Então que desde já se faça esse cascalhamento, se
possível, coloque um quebra-molas  na entrada de cada uma
daquelas vias ali, para  que a água realmente  escoe sobre a via
principal que é asfaltada,  e realmente  não traga  transtorno  aí, a
essas vias não pavimentadas.  E nós cobramos aqui, senhor
presidente que ainda há em tempo alguns buracos que se
encontram ainda na cidade,  que não são poucos,  que seja  feito  aí
realmente essa tapa buracos, pra quando  chegar realmente  o
período chuvoso,  realmente  nós enfrentarmos  aí a situação com
mais tranquilidade. Eu sei que a nossa defesa aqui é pra que se faça
asfalto com  qualidade,  e não é o que  nós temos  visto muitas  das
vezes nesses  últimos anos aqui,  senhores  vereadores,  nós temos
exemplo clássico do bairro Jardim Clodoaldo, um asfalto eleitoreiro,
nós temos  exemplo  clássico a própria Flor  do Maracá, que  grande
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parte já está deteriorada,  do asfalto,  a Vinicius  de Morais,aqui  no
Jardim Clodoaldo,  a própria Mangueira, asfalto que se constrói em
ano eleitoreiro,  para que se possa aí realmente ganhar voto.  Então
não é essa a nossa defesa, mas que o secretário possa agora fazer
as correções ou notificar as empresas pra que se corrija. No mínimo,
cinco anos, um asfalto desse tem que durar  com qualidade,  se
realmente apresentar  problemas  aí, nesse período de cinco  anos,
tem que intimar, notificar, e colocar a assessoria jurídica da
prefeitura pra poder  tomar as providências, judicializar,  quanto  a
empresa.  Eu vejo aqui  que  nós encaminhamos  para  o Ministério
Público, aqui no jardim Clodoaldo aqui, e graças a Deus, agora estão
refazendo aquele trecho ali, mas que faça com qualidade, porque na
verdade, faz um asfalto eleitoreiro,  e aí depois nós vemos aí o
problema que  se dá, nem  um ano  aí da via pavimentada,  e todo
esse transtorno, causando aí aos moradores, então fica aqui a nossa
cobrança. E como já foi elencado  aqui, senhor  presidente,  essa
questão da iluminação pública de Cacoal,  tem que  se tomar  uma
medida pra que resolva  esse  problema, nós já sugerimos aqui que
se compre  mais dois caminhões de iluminação pública, para  que
possa atender  os nosso  bairros,  tem que  se projetar,  tem que  se
programar e planejar, para que possa atender o cidadão cacoalense.
É inadmissível uma cidade do porte de Cacoal, uma cidade
potencializada, nós, a gestão pública, a administração pública, não
dar conta de nem trocar as lâmpadas da cidade, eu sei que não são
poucos pontos de lâmpadas, são muitos pontos de lâmpadas nessa
cidade, são mais de quarenta  bairros  nessa  cidade,  dezesseis  mil
pontos de lâmpadas nessa  cidade,  mas se tem só um caminhão,
com certeza  não vai dar conta  de trocar.  Então que se planeje,
compre mais um caminhão, e posteriormente mais outro, para que
se possa  fazer  três frentes  de  serviço na cidade de  Cacoal,  e pelo
menos amenizar o problema do povo de Cacoal, no quesito
iluminação pública, e do distrito  do Riozinho  também, que  muitas
das vezes fica desabastecido  com essa situação. Então, senhor
presidente, fica aqui a nossa cobrança e que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado”.
O vereador  Valdomiro  Corá, PV, dispensa  a palavra.  A vereadora
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Maria Aparecida Simões, PR, dispensa a palavra. O vereador Adailton
Antunes Ferreira,  PRB,  é chamado para  fazer  uso da  tribuna, mas
não se encontra no Plenário. O vereador Celso Adame, PDT,
dispensa a palavra.  O vereador  Cesar Domingos  Condack,  PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Mais uma vez pra ouvir nossos nobres
vereadores, né, Sartório, ex-vereador  nessa  Casa  também, foi um
bom vereador quando legislou aqui, né, Sartório? Hoje presente aqui
nessa tribuna aí ouvindo os nobres vereadores. Presidente, eu ‘tava’
aí atento ao discurso do meu nobre amigo Rafael, a qual tenho uma
grande admiração pelo  trabalho desse  menino,  esse menino  é um
dos vereadores  eloquentes  dessa  Casa,  que  fez um bom  trabalho
aqui. E eu, eu vejo Rafael, que a iluminação, só uma maneira certa
de  nós  resolver a iluminação pública de Cacoal. é nós terceirizar a
iluminação pública, com o repasse do dinheiro do contribuinte, que
vai para Eletrobrás. aquele recurso já ser repassado total,
definitivamente para a empresa terceirizada, e nesse contrato rezar
lá que  todos  os dezesseis  mil pontos  de  lâmpadas em Cacoal  seja
trocado de lâmpada LED, de baixo consumo  de energia,  que o
resumo é enorme  para  a cidade,  porque  o consumo  vai ser bem
baixo, e se não for dessa maneira, nós jamais vamos conseguir ter
os bairros  iluminados, a cidade iluminada. Nós já temos que pegar
por exemplo a cidade que deu certo a terceirização, porque não é,
não vai sai dinheiro  da prefeitura,  o dinheiro  já sai da conta  do
contribuinte, ele paga lá, eu mesmo pago doze ‘real’ de iluminação
pública, esses ‘doze’ real meu já vai direto pra empresa terceirizada.
Esse contrato, o próximo prefeito já tem que ter essa visão de fazer
o contrato de terceirizar, nós ‘tinha’ um grande problema na coleta
do lixo. Quem não lembra disso? Todos os dias as televisões
dizendo: “Tem duas semana  que não passa o lixeiro aqui.  Tem
quinze semanas que não passa. Tem dez dias de lixo derramando,
com lixo.”, foi terceirizado, hoje você não vê uma reclamação mais
do lixo. “Ah, vereador, mas nós pagamos muito caro”, mas o serviço
é eficiente. Rafael, quantos tempos nós estamos cobrando aqui para
que seja limpado aquela marginal da BR, do Feirão do Produtor até
no Greenville? Se sabe que eles estão fazendo há mais de dois anos?
Eles vão cortando  a grama  até de frente  o Feirão, limpa  até de
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frente o Feirão, dali pra lá não tem mais morador, deixa
abandonado. Isso aí o secretário antigo que ‘tava’ do Meio
Ambiente, entrou  um novo secretário, que diga-se  de passagem,
tem mais de dois meses que não põe o pé nessa Casa, pra ‘nós’ vê o
rostinho dele,  pra  cobrar,  eu  não sei. Eu  vou  até parar de cobrar,
que isso aqui é enxugar  gelo, tem quatro  anos que nós ‘tamos’
enxugando gelo aqui, oh, passando  o paninho  no gelo. Porque
cobra, não faz. Reivindica, não faz. Cobra, não faz. Então a melhor
saída, a melhor saída que eu vejo hoje, é a terceirização, porque aí a
empresa que  pega,  a empresa  tem responsabilidade  e executa  o
serviço e o contribuinte fica satisfeito com o serviço. Nós não temos
mais problemas na coleta do lixo. Agora, na iluminação, nós estamos
‘agarrados nesse trem’ tem quatro anos, e chora e geme, e chora e
geme, e chora e geme, um chora dali, o Pedro, chora de cá, o Corá,
chora de lá, e é só enxugando gelo.  Quatro anos, ou ‘tô’ mentindo
aqui? Eu tenho bairro,  eu tenho rua na, na, na,  no meu bairro do
Vista Alegre  lá, que  o morador  tem  quatro  que  não sabe  o que  é
iluminação pública. Mas tem quatro anos que todo mês ele paga dez
‘real’. Só a terceirização. Não adianta.  Não adianta  ficar aí com
‘balela’ como  eu  já digo,  ‘balela’ é conversa  fiada dizendo que vão
fazer, que vão mudar, isso tudo é ‘balela’. Tem que sentar, tem que
terceirizar, tem que  ‘botar’ a empresa  responsável, e acabou  com
isso. Senão o contribuinte  paga. Há injustiça total, Rafael, há
injustiça total, é de você pagar uma iluminação e você não ter ela.”
Em aparte  o vereador  Rafael Evangelista da Silva Chaves,  diz:  “Eu
quero parabenizar a Vossa Excelência, Cesar, e realmente se não for
comprar caminhão, pra colocar  mais pontos aí pra atender o povo,
realmente a única alternativa, Vossa  Excelência abordou aí, é essa
mesmo, eu não tenho  dúvida que  tem se realmente  reformular  o
sistema de iluminação pública, e  colocar  pra que uma  empresa
preste serviço de forma  abrangente. Use o caminhão que tem pra
trocar lâmpadas no pátio das escolas, em alguns lugares necessários
aí, pra poder não ter divergência,  colocar pra utilidade. Mas o que
que acontece?  Se não comprar mais maquinários, Vossa Excelência
tem razão, se não  fizer isso, não resolve o problema.  Quero
parabenizar Vossa Excelência pelo discurso,  ‘tá’”. Continuando  o
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discurso o vereador  Cesar domingos  Condack,  diz: ”Só Rafael,  a
gente fica analisando que nós ‘tamo’ no século XXI, nós já ‘tamos’ na
era tudo digitalizado, essas lâmpadas de LED, elas acompanhado o
sistema da evolução, e aí nós vamos lá e coloca uma ‘lampadazinha’
no poste,  de oitenta  watts,  ela não ‘lumia’, eu  já disse  aqui e vou
repetir de novo, ‘tá’ enxugando gelo, mas vou repetir, ela só ‘lumia’
o pé do poste, cinco metros fora ali, onde o cidadão precisa de ter
iluminação pública, pra ter a segurança, pra ter a trafegabilidade
tranquila, de ir e vim,  não tem,  porque as lâmpadas são fracas,  a
licitação é fraca. Por quê?  Eu digo de passagem, Rafael, você há de
convir comigo,  porque  entra  cinco  empresas  pra  fazer  licitação da
lâmpada, a empresa de menor preço é que ganha a licitação, porque
‘tá’ lá no Tribunal de Contas, que tem que ser  a menor  em preço.
Não pode ser a empresa X, ganhou o lote de duzentos mil, não. tem
que ser aquela de cento e cinquenta,  mas aquela  de cento e
cinquenta mil, com certeza  ela vai fornecer  um produto  de ‘mal’
qualidade. Então, se nós ‘faz’, se nós ‘faz’ um projeto pro próximo
prefeito, futuro  prefeito,  se faz um projeto  rezando  nele,  que  as
lâmpadas todas da cidade seja  de  LED,  total de quilowatts, seja lá
cento e cinquenta,  duzentos,  é só aquilo  ali, não tem negócio de
‘botar’ cem num poste, cinquenta no outro, oitenta watts no outro,
duzentos, pode ‘botar’ minha, na frente da casa de fulano, porque lá
é empresário, é não sei o quê, vou ‘botar’ duzentos, não existe isso,
gente! O cidadão perante a lei somos  todos iguais, então qualquer
cidadão tem direito a iluminação pública, porque diga-se de
passagem, ele ‘tá’ pagando  por mês, vereador  Corá. É ou não é,
vereador? Agora você paga, chega no fim do mês, você não tem. O
contribuinte tem razão, Pedro, como o senhor disse aqui. Tem razão
de cobrar, de ficar bravo, de reivindicar.  porque é o direto dele, ele
‘tá’ pagando todo mês, sai lá no talão. Quando ele paga o talão ‘tá’ lá
os dez  ‘real’, quinze. E a gente fica aí nessa marcha ré, pra trás a
vida toda, e não vamos chegar a lugar nenhum. Então eu vejo que a
única solução é terceirizar, se não terceirizar, não vai chegar a lugar
nenhum. Porque não há outra saída, por que caminhão, eu concordo
com o Rafael,  comprar  mais caminhão, mas tem que  aumentar  a
quantidade de trabalhadores também nessa área, e aí tem que abrir
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concurso, tem que  abrir  leque  pra  fazer  concurso  para  eletricista.
Então eu vejo que terceirizar, a responsabilidade é da empresa, e a
empresa vai trocar aí, trocar essas lâmpadas na cidade, e a cidade
ficar iluminada. Porque não é justo a gente ter uma cidade que nem
Espigão do Oeste, hoje é numero um no ‘ranking’ da região norte, a
cidade mais iluminada da região norte, Espigão do Oeste, então pra
quem não foi lá ainda, dá um pulinho lá a noite pra ver o que que é
uma cidade  padronizada  na iluminação pública. Porque  eu fui lá
conferir, quando  o vereador  me chamou  lá, o da ambulância, pra
mim dar  uma ida  lá, eu  fui  lá, acompanhei,  fui  dentro  do projeto,
peguei a cidade mais iluminada da região norte. Cacoal precisa ser
desse porte, Cacoal precisa dessa gestão que impacta essa
iluminação pública, pra dar uma visibilidade na cidade, dá
tranquilidade para  os moradores  e ser justo  o que,  o contribuinte
paga, Pedro.  O seu  Riozinho,  eu acho que tem que começar de lá
pra cá, porque  os bairros  mais  periféricos, ‘é’ os bairros  que  mais
sofrem com a segurança pública, com os roubos, isso aí deixa, deixa
o povo em pânico. Então acho que Riozinho, bairro Vitória, Morada
Digna, São Marcos, todos esses bairros merecem  uma atenção
especial, e eu e vejo saída, é essa daí. Senhor  presidente,  meu
tempo terminou, por  hoje é só. Desejar a todos uma feliz semana.
Que todos fiquem com Deus que é a melhor companhia ”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, dispensa o uso da palavra.
O vereador Valter Pires, PT, dispensa o uso da palavra. O vereador
Mário Angelino  Moreira,  não se encontra  no Plenário. O vereador
Donizeti de Souza  Silva, também não se encontra  no Plenário. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a
palavra. Ordem do Dia.  Ausentes  os vereadores  Donizeti  Souza da
Silva e Mário Angelino Moreira. É lido o Requerimento n.
46/CMC/2016, de autoria  do vereador  Claudemar  Littig, que nos
termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s
129/16, 130/16 e 131/16, todos de autoria do Poder Executivo
Municipal, que  colocado  em votação, é aprovado  por  unanimidade
dos presentes.  A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de
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Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 129/16 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n. 129/16 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Neste instante o vereador
Donizeti Souza da Silva se faz presente  na sessão. Também o
Projeto de Lei N. 130/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 130/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda  o Projeto de Lei N. 131/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 131/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
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Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 19h14min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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